

Egerfarmos

Gazdasági Programja

2014-2019

Egerfarmos Község Önkormányzata



Készítette:

Petrik László

Petrik László
polgármester



I. BEVEZETÉS

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011.évi CLXXXIX. törvény 116.§ kimondja, hogy a Képviselő testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági programban, fejlesztési tervben rögzíti. A fejlesztési terv a Képviselő testület megbízatásának időtartamára vagy azt meghaladó időszakra szól.

A gazdasági program az önkormányzat részére helyi szinten meghatározza mindazon célkitűzéseket, feladatokat, amelyek a költségvetési lehetőségekkel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti, gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével - a kistérségi területfejlesztési koncepcióhoz illeszkedve - az önkormányzat által nyújtandó kötelező és önként vállalt feladatok biztosítását, fejlesztését szolgálják.

A gazdasági program tartalmazza különösen: a fejlesztési elképzeléseket, a munkahelyteremtés feltételeinek elősegítését, a településfejlesztési politika, az adó politika célkitűzéseit, az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó megoldásokat.

Egerfarmos Község Önkormányzata a jövő iránt érzett felelőssége tudatában alapvető fontosságúnak tartja a község működésének és fejlesztésének folyamatosságát. A meglévő eredmények megőrzésén túl tartós értékek mielőbbi megteremtésére törekszik.

Egerfarmos Község 2014-2019 időszakára szóló gazdasági programjának legfontosabb feladata, hogy összegezze, rendszerezze, és egységenként láttassa mindazokat a törekvéseket, célokat és eszközöket, amelyek községünk és lakói jobb életminőségét szolgálják a jelzett időszakra vonatkozóan és azon túlmutatóan is.

Miután mikrotérségünk és a településen élők jövőjét, jólétét számos a helyi döntéshozók akaratán kívülálló tényező is befolyásolja, a gazdasági program azokra az elemekre koncentrál, amelyek az önkormányzatra hatással vannak. A program célja az intézmények kiegyensúlyozott működtetése és fejlesztése, a község fejlődésének elősegítése, a község lakói életkörülményeinek, környezetének javítása, szinten tartása.

A most kidolgozásra kerülő gazdasági program támpontul szolgál az éves fejlesztési tervek meghatározásánál, a döntések előkészítésénél és megvalósításánál.

A programbeli célok realizálása többségében anyagi feltételekhez kötött, így jelentős részük csak a pénzügyi lehetőségek függvényében valósítható meg, oly mértékben, ahogy az anyagi forrásokat is sikerül megteremteni hozzá. A pénzügyi, anyagi helyzettől függően arra kell törekedni, hogy a ciklus végére minél több célkitűzés teljesüljön.

A fejlődéssel, a változó külső körülményekkel párhuzamosan új önkormányzati és lakossági igények, elképzelések jelennek meg, melyeknek a programirányokhoz történő illeszkedését mindenképpen folyamatosan vizsgálni szükséges.

Az aktualizálást indokolja a településen végbement gazdasági és társadalmi folyamatok is, melyek némileg módosíthatják a korábbi elképzeléseket, szükségeszerű beavatkozásokat kényszeríthetnek ki.

A program elkészítésénél figyelembe vettük a Széchenyi 2020 fejlesztési programot és a kormány hosszú távú gazdasági programjának főbb célkitűzéseit, a költségvetési törvényből fakadó korlátokat

A program megvalósításához rendelkezésre álló és megszerezhető források:

Rendelkezésre álló források: központi költségvetési támogatás, helyi adók (iparűzési, kommunális), átengedett központi adó (gépjárműadó), egyéb intézményi bevételek (térítési díjak), termőföld bérbeadásából származó bérleti díj.

Megszerezhető források: pályázatokon megszerezhető támogatások, mind helyi mind országos szinten. (Megyei Területfejlesztési Tanács, Egyéb hazai és nemzetközi források stb.).

II. Rövid történelmi áttekintés:

A települést Fornos névalakban említette először egy oklevél 1261-ben. A család birtokos családját Fornosinak hívták. A falu egy része 1405-ben a Koronára szállott. 1545-ben ismét köznemeseké lett a község. Az évszázadok során a falu birtokosai többször cserélődtek. Az 1930-as években a jelenleginél sokkal népesebb volt a település, 1360-an lakták.

A falu első római katolikus temploma a XIII. század első felében épült. Az épületet 1866-ban tatarozták, s ekkor készült el a szentély keleti falának románkori ablaka is.

A település határában a Rima és Laskó patakok folynak, melynek befogadója a Tisza. A települést középen kettészeli az Eger-Főcsatorna, melyet a 70-es években táborokban lévő gyerekek alakítottak ki. Kialakításakor a Rimán levonuló árhullám megosztásáért hozták létre: Egerfarmoson a Rima alatt alábukik és 10 kilométerrel lentebb, Egerlövőnél folyik bele a Rimába. Ma már ennek csak belvív elvezető funkciója van. Az Eger-Főcsatorna alatt átbukva a belvizet a Csete-árok szállította, közvetlenül a Rimába torkollva. Ez azt jelenti, hogy három vízfolyás külön szintben keresztezte egymást, ami egy vízügyi kuriózum, ami az országban kettő volt. Nagyan megkönnyítette a belvízelvezetést. A település belvizét a tórendszeren keresztül egy árokrendszer viszi a Csete-árokba.

A község híres leszármazottja a „villanyozdonyos” Egerfarmosy Kandó Kálmán. A Idősek Klubja épületében található Nepomuki Szent János szobra, mely védelem alatt áll. Szintén védelem alatt állna, a község határában pár évvel ezelőtt ledöntött Szent Háromság szobor, mely forráshiány miatt egy raktárban porosodik.

III. A település helyzetének feltérképezése

1. A település földrajzi elhelyezkedése

Egerfarmos Heves megye Délkeleti határán helyezkedik el, szomszédos Borsod-Abaúj-Zemplén megyével. A településen az Észak-Magyarországi régió belül Füzesabony város vonzása érvényesül. E vonzásközpont jelentősége évtizedek óta tapasztalható és szerepe napjainkban növekszik.

A megye központjától, Egertől 35 km választja el.

Közlekedési szempontból fontos megemlíteni az M3-as autópálya közelségét. Miskolc felé felhajtási lehetőség Mezőkövesd városnál településünktől 15 km-re található, míg Budapest felé Füzesabony városnál van felhajtási lehetőség, mely településünktől 13 km-re található.

Lényeges és fontos, hogy településünk saját vasúti megállóval rendelkezik a Füzesabony-Debrecen vasútvonalon.

A 3-as számú főútvonal Szihalom felé 9 kilométerre húzódik a községtől.

Füzesabonytól 10 kilométerre található, mely település közúti és vasúti csomóponttal is rendelkezik. (M3-as autópálya, 31-es, 33-as számú főútvonal, és a 3-as számú főút; vasúti csomópont a Miskolc-Budapest és a Füzesabony-Debrecen)

2. A település természeti környezete

Településünket északról a Rima patak, délről pedig a Laskó patak fogja közre, középen pedig az Eger főcsatorna szeli ketté, melyet a 70-es évek elején újítottak fel és szabályoztak építőtáborban tartózkodó fiatalok.

A településről keleti irányban 13 km-re található a Zsóry-fürdő, mely gyógyvizéről híres, míg délkeletre 25 km távolságban elérhető a Tisza-tó.

A település természeti adottságainak köszönhetően kalászos gabona, valamint zöldség termesztésére alkalmas sík területekkel rendelkezik.

3. Demográfiai adatok

A település népességszám 2014. december 31-én: 698 fő. Az elmúlt években folyamatosan csökken a lakosság létszáma:

2014. december	698fő
2013. december	714 fő
2012. december	713 fő
2011. december	719 fő
2010. december	722 fő

Kevés gyermek születik (2010-2014: 29 gyermek), az iskolázott fiatalok elköltözése jellemző. Összességében elmondható, hogy a lakosság elöregedő.

Korcsoportos bontás – Állandó lakosság 2014.

0-3 éves	29
4-7 éves	25
8-18 éves	103
19-65 éves	419
66-	122

Az életüket itt leélők számosan egyedülállóak, családi segítség nélkül.

A beköltöző fiatalok csoportja, sokszor kényszerköltözők. Előző lakóhelyükön anyagi gondokkal küzdöttek, ezáltal itt frusztráltak, zárkóztak, sokszor sértődöttek. Jellemző, hogy munkanélküliek, és nagy családok.

Várhatóan a tendencia jelentősen nem változik, ugyanis a környező települések és a megye adatait figyelemmel kísérve nem egyedi jelenségről beszélünk. A mai magyar társadalomra általánosan jellemző problémák (munkanélküliség, alacsony iskolázottság) településünkre is jellemző.

4. A gazdasági erő milyensége (a munkavállalók és a vállalkozók)

A település szempontjából meghatározó vállalkozás nem települt meg, kiskereskedelmi és mezőgazdasági vállalkozások jellemzőek Egerfarmosra. Az iparüzési adó bevétele nem számottevő. A foglalkoztatásból sem veszik ki a részüket számottevő mértékben.

Vállalkozások száma: 52, ebből helyi vállalkozás: 27.

A vállalkozások a helyi gazdasághajtó erejét kell, hogy képezzék, működésük során érintik a munkavállalók számával arányosan a helyi vásárlóerő nagyságát.

A gazdasági erő tekintetében elemezni szükséges a munkanélküliek helyzetét. A településen a munkanélküliek arányát a lakossághoz, valamint az aktív korú lakossághoz viszonyítva megállapíthatjuk, hogy a térségre jellemzően magas értékek képződnek. A közfoglalkoztatásba bevont személyek száma is meghaladja az aktív korú lakosság 8 %-át. Jelenleg a 73 regisztrált álláskeresőből 34 fő Önkormányzatunknál közfoglalkoztatottként dolgozik.

A legnagyobb foglalkoztató az Önkormányzat. Az ellátásokhoz való hozzájutás elősegítése érdekében működtetett intézményekben (óvoda, iskola, szociális ellátó és egészségügyi intézmények) foglalkoztatottakon túl a közfoglalkoztatásban dolgoznak jelentős számban.

Adottságainkból adódóan kevés a vállalkozások, ezáltal a munkahelyek száma. Nagymértékben ki vagyunk szolgáltatva a környezeti hatásoknak, melyek sok esetben szabnak gátat nem csak a fejlődésnek, de a működésnek is. Jelentősebb munkahely teremtő beruházások csak Füzesabony kistérségi központban

valósulhatnak meg. Füzesabony város nagyon fontos közúti és vasúti csomópont, de ezt az elmúlt évtizedekben egyáltalán nem használta ki. A jövőben Füzesabony és környezetének döntéshozói együtt gondolkodásával és cselekvésével el kell érni, hogy logisztikai központ épülhessen a városban. Erre további ipar települését kell kezdeményezni. Füzesabony fejlődése magával viszi a környező települések fejlődését, így Egerfarmosét is.

A gazdasági erő igen alacsony a településen, melynek növelése érdekében fontos intézkedési tervek kerülnek megfogalmazásra a gazdasági programban.

IV. HELYZETELEMZÉS

Lakásállomány, lakáshelyzet:

Lakóházak száma 366 ebből lakatlan ingatlan 66.

A lakások jelentős része félkomfortos, 20%-a komfort nélküli. A lakosság általában saját tulajdonú ingatlanban él, de jelentéktelen számban, főleg fiatalok esetében albérleti jogviszony is fennáll. A hittel terhelt ingatlanok számáról nincs releváns adat.

Munkalehetőségek:

A községre a mezőgazdasági termelés volt a jellemző, sajnos napjainkra azonban egyre kevesebb ember számára nyújt megélhetési lehetőséget ez az ágazat. Lehetőséget kell biztosítani, hogy a lakosság megismerhesse, újra tanulhassa az önellátás folyamatát, és belássa ennek fontosságát.

Mikrotérségünkben kevés a munkalehetőség, ezért célszerű rávezetni a lakosságot a termelő gondolkodás fontosságára.

Fontos feladat a munkahelyek létrehozása, ideértve a rehabilitációs foglalkoztatást is, melyhez megteremtéséhez kistérségi összefogás szükséges.

Kereskedelem, szolgáltatások:

Helyben található üzletek száma:

- a) Élelmiszerbolt: 2,
- b) Italbolt: 2,

Szolgáltatások:

Teljes munkaidővel nyitva tartó posta található a településen.

Civil szervezetek:

Kandó Kálmán Alapítvány
Egerfarmos Községi Polgárőr Egyesület
„Őszirózsa” Nyugdíjas Szervezet
„Tűzkerék” Néptánc Egyesület
Vöröskereszt

A község gazdasági helyzetének ismertetése:

Egerfarmos Község Önkormányzatánál az adott év gazdálkodási lehetőségeit alapvetően az állami költségvetéstől kapott támogatások nagysága, kisebb mértékben a helyben képződő saját bevételek összege határozza meg.

Továbbra is az állami támogatások és az adók átengedése adják a működési bevételeink nagy részét. A lakosság tovább nem terhelhető, teherbíró képessége határán van, ezért nem javasoljuk a meglévő adó emelését, illetve további adók kivetését.

Az Önkormányzat által fenntartott intézmények:

- közös önkormányzati hivatal, melyet Mezőtárkány gesztorságával Dormánd, Mezőszemere Egerfarmos települések alkotják;
- társulásban látjuk el a szociális alapszolgáltatások közül az idősek nappali ellátása, házi segítségnyújtás, szociális étkeztetés, családsegítés, gyermekjóléti ellátás feladatokat Mezőtárkány gesztorságával Füzesabony, Besenyőtelek, Dormánd, Egerfarmos, Mezőszemere településekkel közös intézmény működtetésével;
- az óvodai ellátást Mezőtárkánnyal közös társulásban működtetjük;
- a házi orvos 2011. április 1-től vállalkozóként látja el feladatát, míg a védőnői szolgálatot társulásban biztosítja az önkormányzat;
- az általános iskola 1-4. osztályát a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ tartja fenn; az 5-8. évfolyamát 2011. szeptember 01. napjától Mezőtárkánnyal közös Közoktatási Mikrotársulás keretében látja el.

Az Önkormányzat fontosnak tartja, hogy a gondozási szolgálat, az óvoda és az iskola 1-4 évfolyamon történő oktatása helyben történjen, ehhez biztosítja a szükséges infrastrukturális és eszköz felszereltséget.

A közmunka-program átszervezésével jelentősen növelhető a termelési bevétel. Fő feladatunk egy önfenntartó önkormányzat és település kialakítása.

V. TELEPÜLÉSFEJLESZTÉS TERÜLETEI

Ahhoz, hogy a községnek jövője legyen, az itt élők életkörülményei és lehetőségei megfeleljenek az elvárásoknak, ahhoz mozgósítani és működésbe kell hozni a belső anyagi, a természetes, és a szellemi erőforrásokat. Keresni kell a lehetőségeket a bevételek növelésére. Olyan intézkedésekre is szükség van, amely a jelenlegi intézménystruktúrát érinti, azt költségvetési oldalról racionalizálja.

A később benyújtandó pályázatok elkészítéséhez szükséges, hogy a községnek állandóan kész tervei legyenek, ezért a szűkös anyagi keretből áldozni kell a szakszerű tervekészítésre, megvalósíthatósági tanulmányokra a községfejlesztési szándékokkal összhangban. Ezekre a tervezési feladatokra, valamint a pályázatokhoz elengedhetetlen önrész biztosítására megfelelő összeget kell biztosítani minden évben.

A pályázati lehetőségeken túl önerőből is törekedni kell a nagyon rossz állapotban lévő járdáink, belterületi közúthálózatunk állagmegóvásáról, felújításáról. Lehetőség szerint saját kivitelezésben történő megvalósítással törekszünk a munkálatok elvégzésére.

A közmunkaprogram által nyújtott lehetőségeket a lehető legnagyobb mértékben kihasználva, a termelő tevékenység bővítésével, a résztvevők ösztönzésével, a hatékonyság növelésével jelentős eredményeket érhetünk el. Célunk egy önellátó település kialakítása, a helyi polgárok együttműködésével.

A településkép javítása érdekében a lakatlan ingatlanok tulajdonosainak felkutatása, kölcsönös együttműködéssel az elhagyatott területek rendben tartása fontos feladat. A településfejlődéshez szorosan kapcsolódik a településre látogatók véleménye, megítélése, melyet az utcák képe befolyásolhat. Minden itt lakó és ingatlan tulajdonos érdeke egy rendezett és tiszta település kialakítása.

1. Települési infrastruktúra:

Egerfarmos Község teljes közművesítéséhez a szennyvízhálózat kiépítése szükséges, de keresni kell a lehetőséget egy mindenki számára elérhető, fenntartható és megfizethető rendszer kialakításához.

a) Vízellátás: A központi, vezetékes víz az 1990-es évek elején került kiépítésre a Községben. A lakások 85%-a rákötött.

b) Gázellátás: A gáz kiépítése a 90-es évek közepén megtörtént. A lakóépületek 75 %-ban vezetékes gázzal ellátottak. Fűtési szezonban ezt kiegészítik fa, illetve egyéb vegyes tüzeléssel.

c) Villamosság: A településen szinte teljes a villamosítás.

d) Hulladékkezelés: A szemétszállítás szervezeten történik a regionális hulladéklerakóba. A Szelektív hulladékgyűjtésre is van lehetőség. Szárazelem gyűjtését a Polgármesteri Hivatal szervezi. Az elektronikus hulladékgyűjtést már kezdeményeztük, mely pozitív fogadtatásra talált.

e) Telefonhálózat: Vezetékes kiépítésű már a 90-as évektől elterjedt, de ma ennek szerepét a mobiltelefonok tömeges megjelenése átvette.

f) Szennyvízhálózat: Jelenleg nincs kiépített szennyvízhálózat a településen.

A szennyvíz kezelésével, tisztításával megszűnne községünkben a talajterhelés, mivel jelenleg a szennyvíz kezeletlenül a talajba kerül. A település jövője szempontjából, fontos a szennyvíz kezelésének, tisztításának megoldása, ennek megvalósítása érdekében az Önkormányzat már többször tett lépéseket. A jelenleg előkészített pályázat azonban nem szolgálja teljes mértékben a kitűzött célokat. Fontos a felülvizsgálat. Tervezés, tervekészítés során figyelembe venni az igényeket, a település lakosságának teherbíró képességét, kor és tevékenység szerinti összetételét. A lehetőséget minden lakosnak biztosítani kell. Meg kell teremteni a feltételét annak, hogy kivétel nélkül mindenki megoldhassa a szennyvízkezeléssel, tisztítással járó problémákat.

g) Belvízelvezetés: A település nem rendelkezik jól kiépített csapadékvíz-elvezetési csatornákkal.

Az egyre szélsőségesebb időjárási körülmények következtében nélkülözhetetlen a meglévő csapadékelvezetési csatornák tisztántartása, és új csatornák kialakítása, valamint az ehhez szükséges belvíz-elvezetési, vízkár-elhárítási terv elkészítése, és az elvi vízjogi engedélyek beszerzése.

2. Intézményeink felújítása:

ISKOLA

Bár nem az önkormányzat tartja fenn az intézményt, de cél továbbra is az intézmény megtartása és az oktatás színvonalának megőrzése. Az érvényben lévő működtetési megállapodások áttekintését követően elsődleges feladat az állagmegóvás, a keletkezett szerkezeti meghibásodások kijavítása.

Szükségszerű az épület külső vagy belső szigetelése, a nyílászárók cseréje, fűtéskorszerűsítés. A napközi épületében szintén fontos és szükséges a felújítás.

ÓVODA

Az Óvoda és a Konyha egy épületben helyezkedik el. A korábbi években az épület két funkciója elkülönítésre került.

Ezen épület esetében is elsődleges feladat a karbantartás, állagmegóvás, valamint a belső udvar és az ott található kiszolgáló épületek karbantartása. A fűtéskorszerűsítés még megoldásra váró feladat

KONYHA

A konyha külső vállalkozás által üzemeltetett, ennek felülvizsgálata, valamint a működtetés ismételt önkormányzati kézbe történő vételének lehetőségéről továbbra sem mondunk le (ezáltal munkahelyteremtés), ennek feltételei azonban még nem teremtődtek meg.

MŰVELŐDÉSI HÁZ

A mai igényt kielégítő „SZOLGÁLTATÓ” épület, közösségi ház létrehozása a cél. Megoldásra váró feladatok: a nagyterem többfunkcióssá tétele, nyílászárócseréje, szigetelése, a fűtési rendszer korszerűsítése, világításkorszerűsítés, külső és belső festése, az üresen álló épületrészek tartalommal történő feltöltése. Az épület udvarának rendezése, a külső épületek karbantartása, az udvari zöldterületek felújítása, a kerítés rendbetétele szintén fontos feladat.

KÖNYVTÁR

A Könyvtár a Művelődési Ház felső szintjén található, működtetésében a Bródy Sándor Megyei Könyvtár van segítségünkre. A funkció minél szélesebb kihasználása, programok szervezése fontos feladat. Az épületrész szintén felújításra szorul, a könyvtár bővítése, felújítása, gyermekkönyvtár kialakítása, új bútorokkal történő berendezése feladatunk a szélesebb körű szolgáltatásnyújtás céljából.

POLGÁRMESTERI HIVATAL

Az épület esetében szükséges a tetőfelújítás, szigetelés, salétrommentesítés, nyílászárók cseréje, fűtés- és világítás-korszerűsítés, mely munkálatok szolgálnák leginkább az intézmény megfelelő és gazdaságos működtetését.

ORVOSI RENDELŐ (EGÉSZSÉGHÁZ)

Az orvosi rendelő épületében felújításra van szükség a tetőszerkezetenél, a nyílászárók esetében, a fűtési és világítási rendszerben. Az üresen álló épületrészben egy fiókgyógyszertár kialakításának lehetősége merült fel, melyet szeretnénk megvalósítani.

GONDOZÁSI SZOLGÁLAT

A tetőszerkezet felújítása, a belső terek karbantartása mellett az épület fűtéskorszerűsítése is szükségessé vált.

TEMETŐ

A temetőben lévő Ravatalozó karbantartása, a szükséges kisebb javítások elvégzése az Önkormányzat feladata.

Az urnafal kialakítása, a kerítés megépítése, egy, a hely szellemiségéhez illő bejárat kialakítása, valamint a megfelelő hulladék elhelyezés megoldása fontos feladat.

Az elhagyott sírok felszámolása, a síremlékek közös kegyeleti elhelyezése és ezáltal a temető rendezettségének javítása szintén megoldásra váró feladat.

BUSZMEGÁLLÓK

A meglévő buszmegállók karbantartása mellett a Rákóczi út végén található buszmegálló cseréje esedékes, valamint igény mutatkozik egy új kialakítására a település Vasút úti részén, melynek megvalósítása érdekében mindent megteszünk.

SZOLGÁLATI LAKÁS

Az épület felújításra szorul, a bejárati ajtó cseréje szükséges.

TÚZOLTÓ SZERTÁR

Az épület felújítása és a polgárőr autó garázsának kialakítása. Önkéntes tűzoltóság szerveződése esetén számukra megfelelő helyiség kialakítása.

TÁJHÁZ

A korábban kialakított tájház tartalommal való feltöltése, a belső udvar funkcióbővítése fontos, hiszen ezáltal hasznos közösségi tér alakulhat ki.

VASÚTÁLLOMÁS

Az épület tulajdonba vétele, felújítása, valamint hasznosítása közös érdek. Szolgálati lakás kialakítását tervezzük, annak, aki a lakhatásért cserében rendben tartja az épületet és környezetét.

Szükséges egy zárt kerékpártároló kialakítása.

3. Foglalkoztatás- és humán erőforrás- fejlesztés (megfelelő képzettség révén javítani a munkaerő versenyképességét, társadalmi kirekesztés elleni küzdelem):

A környező településekkel együttműködve olyan képzések szervezésére van szükség, melyek segítségével a munkanélküliek munkához jutnak, illetve a munkában lévők munkahelyük megtartása érdekében megfelelő képzettséget szerezhetnek.

Ne a szociális segély megszerzése legyen a cél, hanem a munka.

Ehhez szorosan kapcsolódva a közmunka programban résztvevők munkára ösztönzése, a hatékony termelő folyamatok beindítása, szervezése, ezáltal értékteremtés, bevételnövelés kell, hogy cél legyen.

Az alacsony iskolázottság, az elavult szakmával rendelkezők átképzése, valamint a pályakezdő fiatalok munkatapasztalat-szerzésének megszervezése szintén fontos feladat.

4. Környezetvédelem, jóléti feltételek javítása, falunk szépítése, civil szervezetek létrejöttének, működésének támogatása:

Egerfarmos szép környezetű, tiszta levegővel rendelkező település, melyben turisztikai lehetőségek rejlenek, de nagyon fontos az itt élők érdekében is a település vonzóvá, tisztává tétele. Ezen célok megvalósítása érdekében prioritást élvező tervek:

- A bezárt hulladéklerakó földdel történő takarása megtörtént. A szervezett szemétszállítás bevezetésével és a hulladéklerakó bezárásával egy nagyon fontos környezet szennyezési forrás megszüntetése kezdődött el, de ezen pályázati kivitelezéssel kapcsolatban még van teendő. Azonban az illegális hulladéklerakók teljes felszámolása nagyon hosszú folyamat, melyben az Önkormányzatnak folyamatosan feladata van. A komposztálás megszervezése, hulladéklerakó udvar, inert hulladéklerakó kialakítása lenne fontos. Emellett a környezettudatosság kialakítása érdekében kell tevékenykedni.
- Jóléti feltételek, élhető község megteremtése érdekében szükséges: a megfelelő egészségügyi és szociális ellátórendszer fenntartása, kulturális kikapcsolódás lehetőségének biztosítása mikrotérségi összefogással. Vállalkozóbarát önkormányzat kialakítása a fejlődés érdekében.
- A „Rózsakert” kiépítése pályázati pénzből megtörtént, gondozása és fejlesztése a faluról alkotott kép, benyomás érdekében elengedhetetlenül fontos. Ehhez kapcsolódóan megoldásra váró probléma a piactér kialakítása, melyre nagy szükség mutatkozik. Egységes településközpont kialakítása, fejlesztése, sármentes parkolók létrehozása a közintézmények előtt. Útbaigazító, információs táblák kihelyezése.

- Helyi termelői piac kialakítása.
- A „tó” karbantartása elengedhetetlen. Mindezen túl egy közösségi igényeknek megfelelő átalakítása szükséges, mely a helyben lakók érdekét szolgálja, melynél figyelembe kell venni a belvízelvezetést is.
- Fásítás árkok, patakok mentén. Véderdősáv telepítése a község északi részén.
- Feladatunk a Mezőtárkány-Egerfarmos összekötő út tulajdonviszonyának rendezése, ezek után használatba adása a Közút részére.
- A „Lyukas-híd” újjáépítése, valamint a külterületi utak, vízelvezető árkok karbantartása, felújítása.
- A település lakosságának igénye a szabadidő hasznos eltöltése településen belül, ezért fontos feladat a közösségi élet fellendítése, újjáépítése az intézmények, civil szervezetek bevonásával.
- A Játszótér bővítése, a kisgyerekek számára is használható eszközök felszerelésével.
- A szabadidő hasznos eltöltése érdekében szükséges a szabadban is több sportolási, kikapcsolódási lehetőséget felügyelet mellett biztosítani. Célszerű a sportpályát karbantartani, felújítani.
- Szánkódomb és kerékpáros cross pálya kialakítása a volt Lőtér helyén.
- AZ ifjúsággal kétoldalú megállapodás kialakítása, példamutatással jó kapcsolat kiépítése, hiszen órájuk kell építeni a település jövőjét.
- A civilszervezetek támogatását az Önkormányzat fontosnak tartja, azonban pénzügyi segítséget csak korlátozottan tud nyújtani. Azonban még számos civil szerveződésre lenne szükség a közösségi élet felélénkítése érdekében, ebben a közszféra szerepvállalása elengedhetetlen. Fontos feladat az egyházi közösségek támogatása is.
- A jövőben kihasználva a településünk környezetében adott lehetőségeket, a turizmus fejlesztése indokolt. A falusi turizmus újragondolása és feltételeinek megteremtése a helyi viszonyok figyelembe vételével. Ehhez a kulturális élet fejlesztése, hagyományőrzés, a falusi élet és a helyi értékek bemutatása eszköz lehet. Testvér települési kapcsolat kialakítása, melynek keretében egymás értékeinek, kultúráinak és hagyományainak megismerésére, illetve távlatokban gazdasági kapcsolatok megteremtése is célként szerepel.
- Szentháromság szobor helyreállítása, mely a csecsemőkorban elhunyt, még meg nem keresztelt gyermekek temetkezési helyszínét jelöli a leírások szerint.
- A „Hármas vízfolyás”, mint kuriózum kialakítása.
- Az '56-os események tiszteletére emlékmű állítása. Zászlófelvonó hely kialakítása a méltóságteljes megemlékezések és ünnepek megrendezése céljából.
- Kerékpárút kialakítása Szihalomtól a Tisza-tóig természet közeli útvonalon, melyről minden útba eső település látnivalói megtekinthetők. Ehhez a célhoz a környező településekkel megfelelő együttműködés kialakítása szükséges, valamint célirányos programfüzet, illetve a községeket bemutató kiadvány készítése is hozzájárulhat.

VI. Pénzügyi és vagyoni helyzet

Az önkormányzat bevételei körében – az ígérek ellenére – továbbra sem számolhatunk a szabad felhasználású állami támogatás számottevő növekedésével, avagy privatizációs bevételjuttatással. Nem cél az önkormányzati ingatlanvagyon értékesítése.

A saját bevételek növekedése, pályázati pénzek elérése teremthet forrást a fejlesztéshez, a közszolgáltatásokhoz.

A saját bevételek körében meghatározónak kellene lennie a helyi adóknak, különösen a kommunális és iparüzési adóbevételnek, de sajnos ez igen csekély. A gépjárműadó állománya kedvező, bár több figyelmet kell fordítani az adófizetési morálra. Az igazságos közteherviselés elve alapján az önkormányzati feladatok finanszírozhatósága érdekében az adóviselési képességgel rendelkezőknek továbbra is hozzá kell járulniuk a közösségi kiadásokhoz, mások pedig gondos szabályozással mentesíthetők a teher alól.

Az önkormányzati vagyon forgalomképtelen törzsvagyon részének (pl. utak, közterületek, intézmények) funkciója a közszolgáltatások biztosítása, amelynek állagát javítani, értékét lehetőség szerint növelni kell (karbantartással, felújítással, beruházással).

Az ésszerű, takarékos gazdálkodás, a fejlesztési tervek legalább pályázati saját részének biztosíthatósága érdekében a működést szolgáló költségvetési kiadások a legszükségesebb mértékűek, valós igényeket szolgálók legyenek. A költségvetési gazdálkodásban figyelembe kell venni a község jelenének és jövőjének zálogát jelentő fejlesztésekre esetleg igénybe vett hitel visszafizetését, valamint, hogy a tervezett további beruházásokhoz a pályázati önrész biztosított legyen.

A költségvetési tervezésben továbbra is előre kiszámítható, célszerű, igazságos, feladatfinanszírozó módszereket kell alkalmazni. Az önkormányzati költségvetési szervek a tervezett saját bevételek teljesítésén túl, éljenek jobban a pályázati lehetőségekkel, érezzék magukénak az intézményt, s a jó gazda gondosságával működjenek. Fordítsanak nagy figyelmet az alapítványok révén megszerezhető nem önkormányzati források működésbe, fejlesztésbe integrálásával. E tevékenységüket segíti a hivatal által nyújtott megfelelő információ.

A gazdasági program anyagi forrásainak megteremtése:

Az Önkormányzat a gazdasági programban meghatározott célkitűzések megvalósításához szükséges anyagi források biztosítása érdekében a következő feladatokat rögzíti:

A Képviselő-testület ismeri a költségvetési támogatási rendszert, és az elképzeléseivel összhangba hozva igyekszik kihasználni a támogatási rendszer nyújtotta előnyöket (azaz a feladatokat igyekszik olyan formában, illetve feltételekkel megteremteni, hogy a legkedvezőbb összegű támogatást kapja).

Az Önkormányzat áttekinti a meglévő vagyontárgyait, azok hasznosításának módjait és lehetőségeit, valamint a fenntartási, üzemeltetési költségek nagyságát. Javaslatot dolgoz ki az egyes vagyontárgyak megfelelő hasznosítására, a felesleges vagyontárgyak kihasználására.

Az Önkormányzat törekszik arra, hogy a gazdasági programjában meghatározott célkitűzéseket lehetőség szerint hitelfelvétel nélkül, minél több pályázati forrás bevonásával valósítsa meg.

Ha hitel felvétele elkerülhetetlen, kerülni kell, hogy azt működésre vegye igénybe! Hitel felvételét azok a beruházások indokolhatják, amelyből az önkormányzatnak tényleges, a hitel és a kamat, valamint egyéb költségek összegét meghaladó bevétele, illetve vagyongyarapodása lehet.

VII. SWOT Analízis

Erősségek:

- a város közelsége, földrajzi adottság
- jövedelem termelő képes lakosság
- viszonylag jó közbiztonság
- jó levegő
- csendes környezet
- kiépített szolgáltatási rendszer
- jól szervezett civil szektor
- megfelelő infrastrukturális ellátottság, kivéve a vezetékes szennyvíz hiánya
- jó talajállapotok, nincs szennyező üzem
- Tisza-tó, Bükk, Eger, Zsóry-fürdő, Mezőkövesd közelsége, autópálya felhajtási lehetősége Miskolc és Budapest irányába is egyaránt 15 km-en belül található
- Szélessávú Internet elérhetősége

- Optikai hálózat kiépülése

Gyengeségek:

- egyedülálló idős lakosság viszonylag magas száma
- népesség csökkenése
- faluképet rontó elhanyagolt köz és magánépületek
- csatornázottság hiánya
- rossz állapotú utak, járdák
- belvízelvezetés hiánya
- munkanélküliség magas aránya

Lehetőségek:

- idegenforgalom, turizmus fejlesztése
- parkok, zöldfelületek növelése
- nyársaló, s egyéb közösségi terek, helyek kialakítása
- közlekedés, utak fejlesztése
- a mikrotérségi és kistérségi együttműködés erősítése
- tájvédelem és gazdaságfejlesztés
- kulturális lehetőségek erősítése
- pályázati, forrásteremtő lehetőségek felkutatása
- utak felújítása, karbantartása, járdák építése
- a civil szervezetek erősítése

Veszélyek:

- forráshiány, nem lesz anyagi keret a fejlesztésekre, tervezésre
- a térség háttérbe sorolódik
- környezeti kár események
- elvándorlás
- kistelepülések háttérbe szorulása
- lakosság elöregedése
- lakosság anyagi helyzetének rosszabbodása

VIII. MONITORING

A monitoring feladatot a gazdasági program megvalósításával megbízott személy, a polgármester végzi és arról a képviselő-testületnek évente beszámol. A konkrét feladatok megvalósítását, határidők betartását, a megvalósításhoz szükséges pénzforrások hozzárendelését a képviselő-testület végzi.

Közös gondolkodással, közös cselekvéssel minden esélyünk megvan arra, hogy a tervet valóra váltsuk!



Petrik László
Petrik László
polgármester